

我市开展节日期间安全生产和疫情防控督导检查

本报讯(记者 宋建立)9月9日,由商务局、市文旅局和市市场监督管理局组成的联合督导组深入部分餐饮、商超、景区等重点场所,督导检查中秋期间安全生产、食品安全及疫情防控等情况,要求各企业要统筹抓好疫情防控、安全稳定、食品安全、民生保障等工作,确保全市人民度过平安欢乐祥和的中秋节。市政府相关副秘书长、市政府办相关工作人员参加督导活动。

督导组先后来到大梅指蛋糕唐人街店、银座购物中心、双亿超市六条店、迷鹿探案推理馆、御峰城市广场、大润发超市、二战盟军高级战俘营旧址展览馆、喜糖婚礼酒店、晟源一品、丽朗大酒店,详细查看企业节庆食品生产、流通环节食品安全和疫情防控、商场安全生产、生活必需品保供、游乐设施及电梯等特种设备安全、餐饮安全工作等情况。

督导组强调,各企业、各有关部门要毫不松懈落实常态化疫情防控各项措施,狠抓人员密集场所安全管理;要进一步增强安全防范意识,强化消防安全监管,严格排查各类安全隐患,从源头上预防安全事故发生,切实做到常抓不懈、警钟长鸣;要坚持监管与宣教并重,广泛开展生产经营安全、食品安全等宣传活动;要加强市场供应,确保节日市场商品品种丰富、供应充足、质优价廉;要强化市场监管,严查经营违法行为,加大食品安全随机抽查力度,严防不合格产品流入节日市场,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

喜迎中秋国庆 扮靓美丽家园

今日,辽源志愿者又出发

本报讯(记者 于蕊)为深入推进“全国文明城市”创建,以整洁靓丽的城市面貌喜迎中秋国庆,9月9日,市委宣传部、市文明办在全市各城区组织开展了“喜迎中秋国庆,扮靓美丽家园”志愿服务活动。全市90余个机关企事业单位志愿者深入包联社区开展整治小区卫生、规范交通秩序、铲除杂草、清理小广告等清洁整治活动,使得城区部分居民小区面貌明显改善。13时30分,记者在龙山区西宁街道西宁社区交通花园小区看到,来自市信访局、市农业

农村局、市建投集团、市移动公司及龙山区委统战部、区工商联、区政务局等部门的60余名志愿者身穿统一红色志愿者马甲,手拿扫帚、钳子、铲子、喷壶等工具,兵分六路深入交通花园小区6栋居民楼内,紧盯重点区域卫生死角进行细致深入的清理。志愿者们在清洁小广告、小区垃圾的同时,还向居民宣传随意张贴小广告、乱扔垃圾对社区环境和创建文明城市带来的负面影响,激发辖区居民群众主人翁意识,共同参与活动。

市农业农村局机关党委负责人刘艳丽说:“自‘创城’工作开展以来,市农业农村局定期组织机关志愿者深入包联社区开展‘创城’志愿服务活动,不仅改善了小区环境卫生,提升了城市形象,还进一步增强了辖区居民的文明意识、环保意识,营造了整洁美观、文明和谐的社区环境,以实际行动为创建文明城市、建设美好家园作出自己应有的贡献。”



志愿者们正在清理小区内的小广告和垃圾。

假日请“带上文明”去旅行

本报记者 闻书御琳



志愿者在二战盟军高级战俘营旧址展览馆向前来参观的市民发放宣传册。

人在旅途,如果没有文明意识和言行相伴,即便邂逅再美的风景,旅途也不算完美。为了有一个愉快的旅途,请“带上文明”去旅行。9月10日,中秋节恰逢教师节,正是辽源旅游的高峰时段。为应对突增的游人流量,市委宣传部、市文明办、市文旅局加大疫情防控以及文明引导的工作力度,为游客提供积极正面的旅游引导,并对景区内发现的不文明现象进行曝光,进一步呼吁游客文明参观,从我做起。在各大景区入口处、游客中心、售票处、景点等醒目位置,关于“文明旅游”的提示随处可见。

记者在龙山公园入口处看到,一副“喜迎中秋节、文明旅游有你有我”的条幅吸引眼球。沿着公园的游览路线,关于文明旅游的宣传展板随处可见。公园内“文明劝导员”巡视公园,志愿者发放倡导文明旅游纪念品,引导督促市民自觉遵守文明规范。“龙山公园非常漂亮,环境卫生也保持得特别好。我每天都会来。”79岁的市民苏炳江说:“市民素质越来越高,城市越来越文明。以前公园里经常有小狗不拴绳、随地大小便。如今,这些现象已经消失了。”苏炳江表示,好的环境需要大家共同来维护。不随地吐痰、不乱扔纸屑,看到地上的垃圾顺手捡进垃圾桶里,文明要从身边做起,从小事做起。

在二战盟军高级战俘营旧址展览馆,志愿者持续向游客提供文明引导、旅游咨询、维护秩序、安全提醒等服务,加大宣传力度,引导市民游客文明出游,弘扬社会公德。正在参观的市民闫丽霞道出了自己的心里感受:“如今,辽源的景区很美,但更美的是辽源人。走到哪里,都能感受到辽源越来越文明,无论是景区工作人员还是志愿者,都非常热情、有耐心,让人很感动。”中秋假期之际,市委宣传部、市文明办、市文旅局呼吁广大市民做文明风尚的传播者、文明旅游的践行者、文明活动的参与者,为辽源争创“全国文明城市”贡献自己的力量。

党史专题

东丰县的剿匪斗争

1945年“八一五”光复后,在中共中央“向北发展,向南防御”总方针的指引下,中共中央东北局第一次会议上提出:“我军到达各地之后,要立即收缴缴伪武装,加紧剿匪工作,严厉镇压汉奸和敌特分子,摧毁伪满政权,建立民主政府,安定社会秩序,迅速恢复生产……”的具体方针和任务。

史敏之县长等接收东丰县之后,立即解散了地方维持会,取缔了国民党县党部及其所属的反动组织,建立了县、区人民政府和武装部队,在全县范围内开展了减租减息,除奸反霸,剿匪清算斗争,很快安定了社会秩序,使东丰县政治、经济形势发生了天翻地覆的变化。

匪情

东丰县地处长白山余脉,境内山峦起伏,森林密布,在战乱年代,更是盗匪出没的地方。“八一五”光复后,乘政局混乱之机,盗匪蜂拥而起。更为突出的是,国民党为了独霸东北,大肆收买网罗了一些伪官吏、地痞流氓和土匪,委以少将、先遣队大队长或校尉一级的团长、营长和连长等官衔,过去的一些经济土匪摇身一变,成为“双料货”,既是

以抢劫民财为目的的经济土匪,又兼以反对和干扰、破坏我军收复东北,建立民主政权的政治土匪,官匪相护,狼狈为奸,气焰嚣张,危害极大。据资料记载,东丰县土匪活动情况大体上可分为两个阶段。

第一阶段:从“八一五”光复到1947年二次解放东丰县城为止,计1年零8个月时间,这段是我党接收东丰,建立民主政权,转移农村,坚持敌后斗争阶段。全县有30多个匪帮,一个匪子少则十几人,多则百八十人到二三百人。这些土匪有“全山大局”“胜武”“混江龙”等6个大帮子。这些匪徒在经济上拦路抢劫,打家劫舍,捐大界、压牲畜,掠夺人民财产,危害人民的生命安全;在政治上与我人民政府为敌,同我部队作战,枪杀我军侦察人员或掉队干部、战士,袭击县、区人民政府,抢劫枪支、弹药和装备、物资,杀害地方干部、战士,破坏我政府开展的减租减息,除奸反霸,剿匪清算斗争等工作,扰乱社会秩序。

第二阶段:从1947年5月25日,我军全歼国民党驻守东丰县城之敌青二师六团和保安大队、清剿大队收复东丰县城开始,到1947年底,计7个月时间。由于敌军节节败退,我军乘胜追击,部分溃逃的国民党官兵,特别是那些投靠国民党军队的一些地方土匪和一部分土豪劣绅又拉出上山为匪;过去的一些匪徒,也趁我地方政权没有组建起来的混乱之机,又重操旧业,干起抢劫勾当。这段时间全县境内就有“飞侠”“双龙”“胜武”“治国军”“合局好”“靠山”“东侠”“登山好”“飞龙”“林中好”“靠山好”“全林好”“大战北”“双阳”“中队长”15个土匪子帮。另外,还有邻县的大小股土匪子帮,也常窜入我县境内为非作歹,残害人民。这些土匪活动的特点是除少数经济土匪外,绝大部分是政治土匪,其主要罪恶目的是杀害我干部、战士和农会干部、会员,制造骇人听闻的事件,扰乱社会秩序、破坏土地改革运动。

国民党地下党部蓄谋已久,精心策划攻击东丰县城,颠覆民主政府的阴谋就这样破产了,以他们失败而告终。这次暴乱平息之后,为了消灭这3股反动势力,东丰县公安局派出几名侦察员跟踪侦察。查明这部溃敌大体上有以下几个去处:一是国民党县党部的大部分成员逃到四平找他们的

北民主联军总司令部关于消灭土匪的指示和省、地委的安排部署,具体地做了消灭土匪、安定社会秩序的战斗部署。全县分两片,由领导干部带领县城防司令部,和后来的县独立营,闻信就到,见匪就剿,分头消灭大小匪帮。具体消灭措施是:一、主力部队和地方武装密切配合消灭土匪。1945年11月下旬,我主力部队20旅58团在东丰县南部与清原县毗邻的山区消灭一股土匪,俘匪400余名,击毙20余名,缴获炮2门,步枪200余支,及其他战利品。

1945年10月中旬,共产党派干部接收东丰县之后,立即解散了地方维持会,取缔了国民党县党部及其反动组织,国民党残余势力不甘心失败潜伏在地处偏僻的金凤岭、徐家炉和张飞沟一带进行活动。他们利用封官加冕等手段,收买了土匪胡百和(匪号混江龙)、穆宝琦(匪号四季好、别名董四季)、魏振龙(匪号刁龙)、金海山(匪号金山)、范景荣(匪号双侠)等土匪子帮,同时网罗了以王兆坤、王芳、刘成功为首的“大刀匪”,先后拼凑了200多人。

1945年12月27日晚,国民党县党部主要负责人孙昌保、润清等向匪首颁发了以国民党东北军司令罗大愚署名的委任状。委任董四季(四季好)为少校营长、张绍清为上尉副营长、魏振龙(匪号刁龙)、胡百和(匪号混江龙)为上尉连长。

1945年12月28日半夜,这些匪徒集中在徐家炉村杀猪大吃大喝一顿之后,向东丰县城进犯。进犯时分成三伙:第一伙由匪首王兆坤、刘成功带领七八十名“大刀匪”匪徒;第二伙由匪首董四季和张绍清带领七八十名土匪;第三伙是国民党县党部成员和一些伪官吏组成的所谓“接收”东丰县民主政府的大员。

1945年12月29日拂晓,匪徒们冲进东丰县城北门,而后分三路杀向县城防司令部、东海支队驻地、和弹药库。攻击城防司令部的几十名匪徒“冲啊”“杀呀”地叫喊着直奔小黄楼(城防司令部驻地)。冲在前面的七八十个“大刀匪”扑到楼前扎伤我干部、战士各1人后冲进一楼,有2个匪徒沿着楼梯冲向二楼的时候,县长警卫员韩志德同志用出两颗手榴弹,炸毁了木楼梯,炸死2名冲上来的匪徒。这时在二楼住的警卫班和史县长以及辽吉边区工委书记薛绍庚和警卫员一起参加战斗。住在一楼的警卫班和公安局侦察员也一起参加战斗。在不到30分钟战斗中,打死打伤不少匪徒。其他匪徒惊慌失措地向东逃窜,在溃逃中“大刀匪”大师刘成功被击毙。攻击东海支队和弹药库的匪徒也遭到了同样的命运,东海支队在司令孙政委、政委王方和军区司令员解沛然的直接指挥下,轻重武器一齐开火,把“大刀匪”打得鬼哭狼嚎地向东逃窜,在这场不到30分钟的激烈战斗中,击毙“大刀匪”11名(击伤的未统计在内)。第1伙“大刀匪”败下阵来,第2伙土匪掉头就跑;第3伙所谓县党部“接收”大员,更是逃之夭夭。

国民党地下党部蓄谋已久,精心策划攻击东丰县城,颠覆民主政府的阴谋就这样破产了,以他们失败而告终。这次暴乱平息之后,为了消灭这3股反动势力,东丰县公安局派出几名侦察员跟踪侦察。查明这部溃敌大体上有以下几个去处:一是国民党县党部的大部分成员逃到四平找他们的

主子去了;个别人潜伏在东丰,继续拉拢土匪“大刀匪”,等待时机,妄图东山再起。二是土匪有的痞子在匪首带领下继续干着他们的抢掠生涯。也有土匪洗手不干,归家务农去了。三是“大刀匪”大部分在匪首王芳、王兆坤利诱下溃而不散。这3股势力剩余的五六千人窜到朝阳坡的史大院(今大兴乡福利村三组)一带活动。

根据这种情况,县长史敏之、辽吉边区工委书记薛绍庚一同商量后,向辽吉军区要1个步兵营,由东丰县地方武装配合,在1946年1月2日拂晓,出其不意地包围了史大院,大部分土匪被打死打伤,并当场俘获了国民党东北挺进军三旅参谋长王兆坤和在飞机场投敌叛变分子沈海涛(原为我军守护机场的1个班长),被东丰县民主政府处决。

1946年2月10日(正月初九)“胜武”匪帮(马匪)30名匪徒在横道河二道沟北山抢劫。我驻山城镇的铁路护路队听到这个匪情,立即赶来,包围了这股土匪。激战1个小时,打死2名土匪,打死大黑马1匹,余匪逃往西丰县境内。

1947年6月26日,匪首郭金成带13名匪徒,乘张有珍区长带区中队上大兴护送担架队,偷袭我黄泥河区政府,后窜到永合乡老虎沟一带活动,被我主力部队侦悉,于1947年6月29日包围在老虎沟后岗,全部抓获。6月末张有珍区长回区后,经过调查,挖出隐藏在区政府内部的匪首张洪斌(是他勾结郭匪袭击我区政府),给予处决。

1947年秋,县委副书记李觉民同志,带领主力部队2个连队,负责北片剿匪工作,仅在那丹伯石山顶子、二道河子、西苇等地消灭了“春山好”“都来好”等5股土匪。

二、邻县地方武装联防齐心协力,消灭土匪。在与主力部队配合的同时,根据土匪到处流窜,出没无常的特点,通过与各县武装力量联防有力地开展了剿匪斗争。东丰县在整个剿匪过程中,南片与西丰、清原二县联防,北片与伊通、磐石、西安、双阳四县联防,互相配合,统一行动剿灭土匪。在消灭“全山大局”这股大的土匪子帮过程中,由于各县联防,密切配合作战,全歼灭了该股土匪。

“全山大局”匪首“大柜”郑庆海是个惯匪。“九一八”前曾拉上山为匪,招兵买马,不到几个月的时间拉成上千人的土匪子帮,报号“全山大局”,为害一方。“九一八”后投降日寇,当了辽源铁路局的巡道警官,后被解职回家务农。

1945年“八一五”以后,他与惯匪“老北屯”串通勾结地主,精心策划,地痞流氓和伪职员,又建立土匪班底,而后于1946年2月7日下午5时,抢占了东丰县沙河镇政府,打伤区长王兴亚同志,打死厨房大师傅,抢走了区政府的两枚印章,苏军红票4万余元,步枪30余支,手枪2支,子弹1800多发,手榴弹2箱,衣物(区中队装备)和洗劫商号的财物两大车。

事件发生后,逃出来的区中队班长赵宗柏、战士刘恩贵连夜跑30里路到黄泥河区政府打电话向史县长报告了情况。史县长当即带领县城防司令部第二连全体官兵连夜出发,第二天9点到达沙河镇政府,研究了事件发生的原因、土匪去向及其可疑分子,逮捕了伪警察署长李遇春、警尉王喜廉以及叛徒傅德海的老婆和舅舅,同时搜查了赵壁(土匪字匠)住宅,抄出

进行反革命活动用的油印机和用大萝卜刻的反动印章等罪证,并及时组织部队追击。

这伙匪徒抢掠我沙河镇政府之后,啸聚寒葱顶子山上,四处为非作歹,被我五县(东丰、西安、伊通、磐石、双阳)联防队包围,激战2个多小时,在我猛烈围剿下,这股土匪靠山高林密、熟悉地形的有利条件,向大兴镇青峰顶子方向逃窜,在青峰顶子一带活动半个多月,抢去500多匹马。1946年2月下旬,又窜回沙河镇姑娘坟一带活动,残杀我4名侦察员。

1946年3月份,“全山大局”招兵买马,网罗吞并一些小股土匪子帮,发展到200多个匪徒,分7个小帮活动在东丰、磐石、伊通、双阳、西丰等边陲地带。

在我主力部队和地方武装紧密配合、跟踪追击下,这伙土匪于1946年5月初不得不逃往西丰县碧玉石屯,与“东北大局”汇合。“全山大局”的“大柜”郑庆海和“东北大局”的“大柜”董金山搞会盟仪式(磕头拜把子)妄图联合对抗我之围剿。东丰县大队尾追到碧玉石屯之后,与西丰县、清原县联系,统一行动,于1946年5月17日晚将这两股土匪包围起来,轻重机枪一齐开火,并配有六〇炮,战斗十分激烈,战斗到后半夜2点多钟,匪徒被我方猛烈的火力压住,丧失了还击能力,看大势已去,实行突围。在突围中,被一个地窖挖了出来,逮捕归案。制造“柳泉事件”的罪犯,在“镇反”时逮捕归案。

1947年9月12日半夜,叛徒陈国富、周德跃、宋德等有4人,在东丰县秀水区柳泉村袭击我土改工作队,抢走长短枪支各1支,当场打死帮匪队长王凤鸣,打伤土改工作队队长徐文正和帮匪队长尹方元以及房东的姑爷霍振林等8人,徐队长和霍振林因伤势过重,抢救无效牺牲,尹方元致残。事件发生后,这个罪犯潜逃他乡。1955年“肃反”时陈国富、周德跃、宋德等有4个罪犯在群众揭发检举后被逮捕归案,由四平地区中级人民法院判处死刑。

制造骇人听闻活埋我5名农会会员的“张飞沟事件”的匪首高殿斌、王学盛和土匪董洪祥、李廷春、王永修等在“镇反”时被我方捕获处决。1947年10月14日,活动在西安县(今东辽县)转山湖一带的土匪子帮,匪首“白龙”“草上飞”“九标”等带领21名土匪,冒充我军战士和土改工作队队员包围了张飞沟(今二龙山乡爱国村)的农会,故跑在押的4个匪首和12个地主分子,枪走斗争果实,绑走农会8名会员,当晚带到三衣班(今中甸乡新和村)严刑拷打,残酷报复,而后活埋了冯绍功(代理会长)、刘喜有、于长海、徐连荣、张荣5名会员。

1946年秋,活动在小四平、梅河、影壁山等地“上山好”匪帮30余人,其中1支步枪1匹马,投降到国民党五十二军当了搜索队。匪首李长林解放后逃往鞍山,改名李林,匿居下来,“镇反”时被我方捕获处决。

东丰县在剿匪斗争中,采取地方武装和主力部队相配合,地方武装联防、开展政治攻势和发动群众等措施,很快地剿灭了土匪,消除匪患,安定了社会秩序,为建立巩固的后方根据地、恢复发展生产、支援人民解放战争奠定了良好的基础。

(市委党史研究室供稿)

《中华人民共和国反有组织犯罪法》 应知应会

39 《反有组织犯罪法》是否就反有组织犯罪工作明确了考评要求?

是。该法规定,各级人民政府和有关部门应当依法组织开展有组织犯罪预防和治理工作,将有组织犯罪预防和治理工作纳入考评体系。(出自第九条)

辽源市公安局举报方式
举报电话:0437-3282363 3232110 举报地址:辽源市人民大街4456号扫黑办
辽源市公安局